

Всероссийский конкурс школьных проектов, посвященный 20-летию
Конституции Российской Федерации в Ненецком автономном округе
номинация «Конкурс рассказов» 5-7 классы

Рассказ
«Мы – граждане Российской Федерации»

Автор Колесникова Екатерина,
ученица 6б класса
МБОУ СОШ №3 г. Нарьян-Мара
Архангельская область
Ненецкий автономный округ

2013 год

Я – гражданка Российской Федерации, я и моя семья! Мы гордимся тем, что живём в России. Границы моей страны необъятны и это восхищает!

Как велики рубежи Руси, так многообразен и её национальный колорит. Столетиями здесь бок о бок проживают русские, украинцы, белорусы, татары, казахи, мордва, удмурты и ещё более ста народов!

Моя малая родина, Ненецкий автономный округ, так же как и вся Российская Федерация многонационален. В моей не очень большой школе вместе дружно учатся русские, ненцы, коми, украинцы, татары... Да и моя семья тоже состоит из разных национальностей! Всех нас объединяет одно: мы - граждане России, у нас общее прошлое, настоящее, будущее, мы неравнодушны к судьбе Родины! Поэтому и главный закон нашей страны – Конституция России начинается словами: «Мы, многонациональный народ Российской Федерации, соединенные общей судьбой на своей земле...»

Если вспомнить историю, Русь изначально была единым государством. Раздробление её произошло из-за усобиц князей. Народ Руси всегда стремился к единению, и об этом говорят былины и сказания. Наиболее известно произведение «Слово о полку Игореве». Автор прямо называет главную причину страданий русского народа и призывает русских князей прекратить распри: «...вложите в ножны мечи свои затупившиеся, ибо потеряли уже дедовскую славу».

Объединение Руси было трудным и долгим. Несколько столетий, через кровопролитные войны и раздоры, постепенно происходило укрепление границ Руси и присоединение разных земель, таких как Украина, Белоруссия.

Мы горды доблестными победами Александра Невского и его войска на Неве и Чудском озере. Все помнят ожесточённое и судьбоносное сражение на Куликовом поле войска Дмитрия Донского с ордынским войском Мамаю.

Но, несмотря на жестокие войны и почти трёхсотлетнее иго Золотой Орды, народ русский сохранил себя, свою культуру, быт и нравы.

На протяжении тысячелетней истории нашей страны большинство людей, проживающих в ней, гордились своей принадлежностью к России, к её истокам и корням, а в годы суровых испытаний, не задумываясь, отдавали свои жизни за Родину.

Примеров высокой гражданственности немало и в наши дни, когда Россия переживает не самые легкие времена и многие с пренебрежением, высокомерием, равнодушием относятся к Отечеству.

Весь мир с замиранием сердца следил за событиями, связанными с захватом заложников Театрального центра на Дубровке в Москве в октябре 2002 года.

Трагические события в Москве показали России ее настоящих героев. Это не только бойцы спецназа, но и те, кто спасал жизнь людям. Двое суток лечил людей в осажденном здании знаменитый детский врач Леонид Рошаль. За один день он вывел из здания восемь детей.

После трагедии “Норд–Оста” Рошалю была вручена премия “Национальный герой”. Известный на весь мир доктор Рошаль за свою жизнь сделал около 20 тыс. операций детям. Созданная им бригада международной скорой помощи десятки раз вылетала спасать детей в разные точки планеты. Леонид Рошаль был и в Беслане в сентябре 2004г, все 3 дня провел у стен захваченной террористами школы вместе со страдающими родителями.

Исторически Россия – крепкая, сильная держава, и наша задача – сохранить за ней этот статус. Мы должны беречь Родину, уважать её, соблюдать законы нашей страны, охранять природу и те богатства, которые подарила нам наша Отчизна. А главное мы должны хранить мир в нашей стране, чтобы не было бед и горестей, чтобы все люди были счастливы.

Трудно представить себе человека, у которого нет Родины. «Человек без Родины – что соловей без песни»,- гласит русская пословица. Какое будет будущее отчизны, зависит и от нас. Мы должны проносить пользу своей стране. Ведь если будет Россия, значит, будем и мы.